
Αγρότης, λύκος, κατσίκα και χόρτα 
 
Στη µια όχθη ενός ποταµού υπάρχουν ένας αγρότης, ένας λύκος, µια κατσίκα, ένα 
δεµάτι χόρτα και µια βάρκα. Ο αγρότης θέλει να τα µεταφέρει όλα στην απέναντι 
όχθη µε τη βάρκα. Όµως, η βάρκα για να κινηθεί χρειάζεται τον αγρότης και χωρά 
µέχρι δύο. Επίσης, σε καµία περίπτωση δεν πρέπει να µείνουν µαζί σε κάποια όχθη ο 
λύκος και η κατσίκα (διότι ο λύκος θα φάει την κατσίκα) ούτε η κατσίκα και το 
δεµάτι χόρτα (διότι η κατσίκα θα φάει τα χόρτα). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ζητούνται: 
(α) Να (προσδι)οριστούν κατάλληλα κατηγορήµατα για να µπορούν να εκφραστούν 

γεγονότα που αφορούν την αναπαράσταση κάθε κατάστασης του προβλήµατος.  
(β) Να βρεθεί ένας τρόπος απεικόνισης (για την οθόνη) κάθε κατάστασης του 

προβλήµατος. 
(γ) Να σχεδιαστεί πρόγραµµα Prolog που  

(γ1) Να υλοποιεί τις διάφορες ενέργειες που επιτρέπει το πρόβληµα (π.χ. 
µετάβαση του αγρότη και της κατσίκας στην απέναντι όχθη κλπ). Ο ορισµός 
των ενεργειών πρέπει να είναι τέτοιος ώστε να λαµβάνει υπ’ όψιν τους 
περιορισµούς του προβλήµατος και µετά την εκτέλεση κάθε ενέργειας να 
ενηµερώνεται η κατάσταση του προβλήµατος. Όταν καλείται για εκτέλεση 
µια ενέργεια της οποίας δεν ικανοποιούνται οι προϋποθέσεις, τότε θα πρέπει 
να εκτυπώνεται κατάλληλο µήνυµα. 

(γ2) Να εκτυπώνει µε τον τρόπο που προσδιορίσατε στο (β) την κατάσταση του 
προβλήµατος όταν το ζητήσει ο χρήστης. 

(δ) Τροποποιείστε το πρόγραµµα ώστε να δέχεται από τον χρήστη τα γεγονότα που 
παριστάνουν την αρχική κατάσταση του προβλήµατος (αντί να είναι 
αποθηκευµένα στο πρόγραµµα). 

(ε) Να εκτελεστεί το πρόγραµµα και να γίνουν οι κατάλληλες ενέργειες (µέσω του 
προγράµµατος), µε αρχική κατάσταση αυτή του σχήµατος, ώστε να µεταβούν 
όλοι στην απέναντι όχθη. Μετά από κάθε ενέργεια να εκτυπώνεται η νέα 
κατάσταση του προβλήµατος. Να καταγραφεί όλη η αλληλεπίδραση µε το 
πρόγραµµα. (Αυτό το ερώτηµα µπορεί να απαντηθεί άσχετα από το αν 
απαντήσατε ή όχι στο (δ)). 

 
 
 


